ANIZQZ ElX 2*° BAGBMOY
Mop@<g Tplowvouou

To TpIdvUPo ax? +Bx+Y,a=0 yeTaoxnuatiZetal we €EAC:

ax® +Bx+y= GEX +X+ j q{x2+2£x+££j —(E) +X}:
2a 2a 2a a
c{(x+ +X}ZG|Z(X+EJ _BZ_4GY}:
a 2a 4a?

G|:(X }

Av A>0,161E A= KCII TO TPIOVUMO YiveTal:

ax® +Bx+y= o{(x+ 2) o“x+£j _(EJ ]

2a 2a

=a x+——£j(x+£+£J:o(x—_&_ﬂ][x—_s_ﬁj:
2

2a 2a

=a(x—x;)(X—X,), 6nou X,,X, ol PiZEG TOU TPIWVOLOU.
Av A =0, 76Te; ax’ +Bx+y= o(x+—j

av A<O, 161e -A= |A| KQl TO TPIWVUNO YPAPETaI

ax’* +Bx+y=a (x+ ] +-— |A|
2a 4a?

-

o(x—xl)(x—xz), A>0

2a

| [(Zj H A<0

Apa: 2
P ax? +Bx+vy =1 a(x+£), A=0




Np6éonuo Twv TIHWV TOU TPIWVUUOU
Av A>0, 161 f(X)=0ax? +Bx+y=a(X—X,)(X—X,) Kal To IPOGNHO TWV TIMGY TG

f @aivetal cTov napakdTw nivaka:

X —0 X 400

1

f(x) opéonpuo o gTepdONO opéonuo
TOU d TOU d TOU d

B

2
Av A =0, 167e: f(X)=0x®+Bx+y= o(x +2—j Kal TO NPOONUO TV TIMGV TNG f
a

paiveTal oTov NAPAKAT® Nivaka:

x| —o “8/2a oo
f(x) opéonuo 4 opdoNHo
Tou @ Tou @
B Y, 14
Av A <0, 167 f(X)=ax’+Px+y=a X+~ +F Kal TO MPGONHO TWV TI®V
a a

¢ f gaiveral oTov NapakdTw Nivaka:

f(x) opéonpo Tou a

Ta napandvw cuvoyiZovTal oToV NiVaKAa:

To TpIOVUPO ax? +Bx+Y,a =0 eivar:
— ETegpdonpo Tou q, yia TIG TIHEG TOU X Nou BpiokovTal JETAEU Twv pIfwV Tou,
povo 6tav A>0.
— Mnd&£y, étav n TiPN Tou X €ival KAnola anod TIG PICEC TOU TPIWVUUOU.
— Opdonpo Tou a, o€ KABe AANN nepinTwon.




Aupévecg aoknoeig- MeBodoAloyia ackNcEwvV

lNapayovronoinon Tpi@wvUPoU — anAonoinon NapaoTacng

KdBe Tpiovupo napayovronoleite avahoyd e Tn dlakpivouoda Tou (BAENE
Bewpia) .

2 TIC KAOOMATIKEG NAPACTACEIG NAPAYOVTONOIOUME TOUG OPOUG TOU KAAOUATOG
KAl anAonoloUNE TOUG KOIVOUG NAPAYyOVTEG.

. Na napayovrtonoin8ouv 1a NapakdTw TRIOVUNA:
i. x*—4x+3 ii. 2x* —5x—3 iii. 8x* +24x+18
Auon

i. ToTpidvupo x* —4x+3 éxel dlakpivouoa A:(—4)2 —4.1-3=4 Kkal piteg
x=11x=3, dpa x* —4x+3=(x—1)(x-3)
ii. ToTpidvupo 2x? —5x—3 €xel Slakpivouoa A:(—5)2 —4.2-(—3) =49 Kai pieg
X :—% n x=3, dpa 2x*-5x—-3 =2(x+%)(x—3)
jii. To TpI@VUPO 8X° +24x+18 éxel diakpivouoa A =24% —4.8-18 =0 kai pila
24

2
x:———:—34m08ﬁ+QMH48:8x+§
2.8 2 2

2. Na napayovronoinBouv ol NAapakATw NApAcTACEIC:

i xz—%x—% i. x2+(«/§—1)x—«/§ ii. (G+B)2—5(G+B)+6
Auon
) i , a-— ap . i i i
I. Hnapdotaon x ——X—T €ival TPILVUPO wg NPOC X Kal €Xel dlakpivouoa:
_n)\? 2 2 3 2
A-[@ B 4. _OB)_a —2aB8+B +4CIB:CI 20B+B +4CIB<:>
2 4 4 4 4
@ +2ap+p2  (a+B)
4 4
a
a-p (a+B)"  a—B . a+B x 5
2 "\ 4 2 o /S
O1 picec ToU TPIWVUPOU €ival: X, ,, = = ,
piceg p ¥ 12 5 > \

~ B




dpa x? —G—_BX—G—B: [x—g][x+EJ.
2 4 2 2

ii. Hnapdaotaon x? +(«/§—1)x—«/§ gival TpIVUNO JE dIaKpivouoq:

(B 1] 41 (B) (4] 2B s B=(B) 2B ()

O1 piceg ToU TPIWVUPOU

(V2-1)z (V21 JZ-1e(sZ+1) 52
2 B 2 N

x? +(«/§—1)x—\/§:(x—«/§)(x+1)

iii. H napdotaon (G+B)2 —5(a+PB)+6 €ival TpIdVUpO WG NPog (a+pB) ue

elvatr Xlz =

, dpa

dlakpivouaoa: A:(—5)2—4-1-6:1 Kal pide¢ a+B=2 n a+B =3, dpa
(o+[3)2—5(0+B)+6:(G+B—2)(G+B—3).

3. NaanionoinBouv ol NapakdTw NAapacTACEIG:

i X2 —Tx+6 i 3x?+10x +3 i Ox? —12x+4
Cx?—4x-12 - x*-9 - 3x?—5x+2
Auon

i. TO TPIOVUPO X* —7X+6 EXEl A:(—7)2—4-1-6:25 Kal pifeg Xx=1nx=6,
dpa X* —7x+6 =(x—1)(x=6).
To TPIOVUPO X% —4X —12 éXel A:(—4)2 —4-1-(—12) =64 Ka pieg
x=—2nx=6,apa x* —4x—-12=(x+2)(x—6).

X2 —Tx+6 (x—1) (x~6) _x—1
X2 —4x—12 _(x+2)M_x+2

ji. ToTpI@VUPo 3X* +10x+3 éxel A=10%—4-3-3 =64 Kal pifeg

Ondre:

x:—% nx=-3dpa 3x2+10x+3:3(x+%j(x+3):(3x+1)(x+3)

3x2+10x+3_(3x+1)w_3x+1
X*=9  (x-8)(x+3] x-3

jii. To TpI@VUPO 9x? —12x+4 éxel A =0 kai piZa x = __1_8 = % , dpa

Eneidn x* —9=(x—3)(x+3), éxoupe:

2
9x2—12x+4:9(x—§] .




2
To TpIOVUMO 3X? —5X +2 EXel A:(—5)2—4-3-2:1 Kal pideg X =1 hx:g,

dpa 3x? —5x+2= 3(x—§j(x—1).

HPR: g 2
x—— 3| x——
Ox? —12x+4 _ 3) 3x-2

3x? —5x +2 f//j x-1  x-1
,Z/ X— 1

4. i. NaTtpanolv og YIVOUEVO NapayovIwy ol NapaoTdoelg: 2a” —4ap —3B% Kal
a® —2ap—3p%.

Ondrte

2 2
ii. Na anAonoinBei n napdcTtacn C; Sap 362.
a” —2ap -3
Auon

i. Hnapdotacn 20” —5aB —3B% ival TPIGVUPO WG NPOG a HE Slakpivouoa

=(—5B)2 —4~2~(—SBZ):49[32 Kal PIZeg o:—% n a=3B, dpa

2a° —5aB—3p% = 2[0+%)(0— 3B)=(2a+B)(a—3B)
H napdoTtacn o —2ap —3B? eival TPIGVUPO WG NPOC a HE dlakpivouoa
A:(—25)2 —4-1-(—3[32):16[32 Kal piec a=—B 1 a=3B, dpa
o’ —2aB—3p* =(a+p)(a—3B)
. 20 —sop-og’ (29+P)(a-3F) 2a+p
" a®—2aB-3p? (a+B)£a/8§5 a+p

lNpéonuo TpIwvUuoU

To Tpidvupoax® +Bx+y,a =0 eivar:

— Etepdonuo Tou g, yia TIG TIMEG TOU X NOU Bpickovtal JETAEU Twv PICWV ToU,
povo 6tav A>0.

— Mndév, 6Tav n Tiun Tou X €ival KAnola ano TIG PICEG TOU TPIWVUMOU.

— Opdbonpo Tou q, o€ KABE AAAN nepinTwon.

Auon Tng avicwong ax? +Bx+y<n>0, a0
Bpiokoupe To NpGoNPOo Tou TPIVUPOU ax’ +BX +Y . AUcn gival ol TIUEG TOU X yia
TIC OMOIEG TO TPIOVUHO £ival apvnTIKG, oTh NePINTwon ax’ +Px+y <0 Kai BTk
oTn nepintwon ax? +Px+y >0.




lNMpdéonpuo TPIWVUPOU JE NAPAPETPO

» Eva tpidvupo diatnpei otaBepd npdonpo, étav A<0.
Mia va gival ax® +Bx+y >0 yia kaBe x e R, npénei: A<0 kai a>0.
Mia va gival ax® +Bx+y <0 yia kdBe x e R, npénei: A<0 kai a<0.
Mia va eivar ax® +Bx+y >0 yia KdBe x e R, npéneli: A<0 kai a>0.
o va eival ax® +Bx+y <0 yia KGBe x e R, npéneli: A<0 kai a<0.

YV V V V

5. TaTg didgopeg TIHEG TOUX € IR, va BpeBei To NPGONPO TWV TPIWVUNWV:
. x*—6x+8 ii. 4x% +4x+1 jii. 2x* —3x+6
Auon

i. ToTPIOVUPO X* —6Xx+8 éxel A=4 Kal Pileq x=2 A x=4.

X —0 2 4
x* —6x+8 9 - o0+

To Tpiwvupo gival opdéonuo Tou a=1> 0 ekTdC TwV PIDV, dSNAadn
x? —6x+8>0 yla KABe x <2 1 x >4 Kal ETEPOONUO TOU A EVTOC TWV PIZAV,
SnAadn x> —6x+8<0 yIaKABe 2<x < 4.

i. TOoTPIOVUHO 4X° +4x+1 €xel

400

X —00 -1/2 +00
4x2 + 4x +1 R

A =0 kal pida x:—%.

To TpIVUNO gival oudonpuo Tou
a=4>0 eKT0G TWV PIZWY, onodTe 4x* +4x+1>0VyIa KABe X # —% :

iii. To TPIOVUPO 2x? —3x+6 €xel dlakpivouoa A =-39 <0, onoTe TO TPIOVULO
gival opdonpo Tou a=2 >0 yia KGBe x € R . Apa 2x* —3x+6 >0 yia KABe
xelR.

6. laTc didpopeg TINEG TOUX € R, va BpeBei To NPOONHO TWV TPIWVUP®V:
. —x*+x+6 ii. —2x*+12x—-18 ii. —3x%+x—2
Auon

i. ToTPIOVUHO —x* +X+6 €xel A =25 Kal pifec x=—2 A x=3.

X -0 =2 3 +00
—x* +X+6 - 9 + 0 -

To Tpiwvupo gival opdonuo Tou a=—1<0 ekTég TWV PIZwv, dnAadn
—x?+x+6 <0 yla KABe x <—2 N x >3 KAl ETEPOONHO TOU A EVTOC TwV PIZWDV,
dnhadn —x* +x+6>0 yia KdBe —2<x < 3.

ii. ToTPIOVUPO —2X° +12x—18 éxel

X —00 3 i
—2x° +12x—18 - 9 -




A =0 kaipi¢a x=3.
Eival opéonpo tou a=-2<0
EKTOG TWV PIZAOV, ONOTE —2x° +12x—18 <0yla KABe X = 3.
.To TpIdvupo —3x* +x—2 éxel dlakpivouoa A =-23 <0, ondéTe eival oudonpo
Tou a=-3<0 ylaK&Bs x e R.Apa —3x* +x—2 <0 ylaKGBe x e R.

7. Na AuBouv ol NapakdTw aviowoelg:

. 3x*>12x ji. 2x*-32<0 jii. x> +2x<8
Auon

i 3X*>12x < 3X° -12x>0 < X o 0 4  to0
3X(x—-4)>0e=x<0nx>4 3-12x | + ¢ - ¢ +

ii. 1* 1pénog
2" -32<0 < 2(x*~16)<0 < X —oo -4 4+
2(x—4)(x+4)<0e=-4<x<4 2¢-32| + 0 - *
2° 1pénog

X2 -R<0e 22 <R X <16 <16 |X<do-4<x<4

ji. x> +2x<8<=x*+2x-8<0
To Tpiddvupo X% +2x—8 éxel A =36 kal piZec x=—4 nx=2.Apa

x> +2x-8<0 <

X —0 4 2 +00
(x+4)(x-2)<0e A<x<2 57— | 6 - o+
8. Na AuBouv ol NapakdTw aviIoWoEIG:
i. x*—5x+6<0 ji. 3x*+6x—-9>0
Auon
i. ToTpPIOVUHO x> —5x+6 éxel A =1
Kal pieg x=2nNnx=3, dpa M o 2 3 oo
x*—5x+6<0 < 3 —5x+6 + d) - d) A
(x—2)(x-8)<0«=2<x<3
ii. ToTpI@VUPO 3X° +6x—9 €Xel
A =144 kal pifec x=-3 A x =1, - X —o -3 1 4o
dpa: 3x* +6x-9>0< 3X” +6x-9 + 0 - 0+
3(x+3)(x-1)>0< x<-3nx>1
9. Na AuBouv ol NapakdTw avioWOoEIG:
i. x*+16>8x ii. 3x* —12x+12>0 iii. 9x* +4 <12x
Auon




i, xX*+16>8x<x*—8x+16>0

x> —-8x+16

To TpIdVUPO X* —8x+16 éxel A =0 Kc
x? —8x+‘|6>0<::>(x—4)2 >0 x#4

ii. ToTpIdVUPo 3x* —12x+12 éxel

A =0 kal pidato x=2, dpa: X

33X —12x+12>0 <=

3x? —12x+12

3(x—2)2 >0 xelR

iil. OX®+4<12x < 9x* —12x+4 <0

To TPIOVUPO 9x* —12X + 4 éXEl "

400

Ox?-12x +4

A =0 kal piCaTo x:g,dpo:

2
9x2—12x+4S0<:>9(x—§j £0<:>ng

10.
i, x*-3x+5<0

Na AuBouv ol NapakATw AVICWOEIC:
i. 2x*—12x+18<0
Auon

iii. 5x*+4x—1<0

i. ToTpI@VUPO X* —3x+5 €éxel

A=-11<0, dpa X

+00

x> —3x+5

x* —3x+5>0 ylaKdBe x e R.
OnéTe n aviowon x* —3x+5<0 gival aduvarn.

ii. ToTpI@VUPO 2x° —12x +18 éxel
A =0 kal picato x=3, dpa:
2x° —12x+18>0 ylaKdBe xR,
OnoTe n aviowon 2x* —12x+18 <0 givar aduvam.
lil.

To TPIOVUNO —5x* +4x—1 éxel

A=-4<0, dpa X

—+00

—5x% +4x—1

—5x®+4x—1<0 yla KGBe x e R.

11. Na BpeBouv ol TIHEG TOU X € R yIA TIG onoieg I0XUEL: 2 < X® —5x+8< 4.

Auon

x> —5x+8>2

x> —5x+4<0

2<x*-5x+8<4 ,
X°—5x+8<4

{x2—5x+6>0
=N

To TpIdvUpO X* —5X+6 éxel A =1

Kal pideg x=2nNnx=3. X

+00

Apa X2 —5x+6>0c> x<2Ax>3 | X’ =5x+6

E= =)
HO— W




To TpIdVUpO x> —5x+4 éxel A=9

Kal pideg x=1nx=4. 4 o
Apa xX* —5x+4<0< 1<x<4 9 o

~ 1 2 3

D N
+
8

< —_—

Me ouvaAnBeuon npokunTel 611 1< x <2 N 3<x<4

12. Aivetai n eEjiowon 4x* —8Ax+17A—4=0,A € R. Na BpeBouv oI TIUEG Tou A yia
TIC OMNoieg n e&iowon:
i. €€l pPiCeg AvIoeg ii. £xel1 pideg ioeg iii. eivar aduvarn
Auon

I. H e&iowon gival 2 BaBuou wg Npog X.
To TpIdVUPO 4x? —8Ax+17A—4 éxel dlakpivouoa:

A=(-8N) —4-4-(17A—4)=64N 2727+ 64 =16(4X —177+4)
Na va éxel n eEicwon pideg AVICER, NPENEL:
A>0<:>16(4)\2 —17)\+4)>0<:>4)\2 —17A+4>0

To TPIOVUHO 4N —17A+4 éxel A, =225 Kal piCeg A :% nA=4.

Apa
A -0 1/4

AN 17N\ +4>0 = A<%r’1)\>4 o |4 oo

ii. T1a va éxel n eEiowon pideg ioeg, Npénel:
A:0@16(4)\2—17)\+4):0@4)\2—17)\+4:0®)\:% AA=4
iii. MNa va eival n eEicwon aduvarn, npénel:

A<O<:>16(4)\2—17)\+4)<0<:>4)\2—17)\+4<0<:>%<)\<4

13. Na anodedeixOei 671 To TpIOVUHO X —(A+2)x+2N—1 éxel pileq GVICEG yia
KABE TIUN ToU NPAyPATikou apiBuou A.
Auon

[M1a va €Xe1 To TPIOVUUO PIdeg NpayPaTIKES Kal Aviceg npénel va €xel A >0

yia KABe A e R.

Eival A=(A+2)° —4-1.(2A-1) =R +4A+4-8\+4=K ~4A+8

Eneidn 1o Tpidvupo N —4A+8 éxel A' = (—4)2 —-4.1-8=-16 <0, gival oydéonuo

Tou a=1>0,yiIaKABe Ae R, dpa A=N —4A+8>0 yia Kd8s AR, ondTe




70 TPIOVUHO X* —()\+2)x+2)\—1 EXEN pifeg AVIOES YIA KABE TIun Tou

NEAYUATIKOU apiBuou A.

14. Na BpeBouv ol TINEG TOU NpaypaTikou apiBuou A yia TIG Onoieg n aviowon
X? —2AX+3A—2 >0 aknBelel yia KGBe x e R .
Auon

F1a va €ival 10 TPIOVUPO X2 —2Ax +3A —2 opdonpo Tou a=1>0yia KdBe x e R,
NEENEI va pnv €xel piceg, dpa A <0< (2)\)2 ~-4(3A-2)< 0=

4N —120\+8 <0 =N —-3A+2<0.
To Tpidvupo ¥ —3A+2 éxel A =1
Kal piteg A=1n A =2, dpa:

N-3\+2<0< A -0 1
(A-1)(A-2)<0= 1<Ar<2 0/2 6%

15. Aivetai 1o TpidVUpO (23-3A)x* —2(A-5)x+2, Ae R.
i. Na BpeBei n diakpivouoa A Tou TpiwvUou Kal va AuBei n avicwon A <O,

ii. Na Bpebouv ol TIUEG TOU A yid TIG ONoieg n aviowon
(23-3A)x* —2(A-5)x+2>0, aknBelel yia KGBe x € R.

Auon

i Eival A=4(A-5)"-4-(23-3))-2=4(N ~10A+25)-8(23-3\) =
A=4N —40\+100-184+24\ = 4N —16A -84 = 4(N —4A—21)
A<0<4(N—4N-21) <0 N —4A-21<0
To Tpidvupo N —4h—21 éxel A':(—4)2—4-1-(—21)=100 Kal piZeg

A=-3nA=7,dpa
N-—4N-21<0<=
()\+3)()\—7)<0<:> —3<A<7

A —o -3
all a»

ii. Haviowon (23-3A)x*—2(A—5)x+2>0 aAnBelel yia KABe x € R, H6VO
61av 10 TPIMVUHO (23 —3N)x* —2(A—5)x+2 éxel A <0 kal T6TE gival
opéonuo Tou a=23—-3A yIa KABe x e R. Eneidn dpwg
(23-3A)x* —2(A-5)x+2>0, npénei kai 23—3A>0.Apa TENKA Npénel:

A<0< -3<A<7 Kal 23—3)\>0<:>23>3)\c>)\<2—;.

-3 7 233 L

=0 o
»

A

10



Me cuvaAnBeuon npokunTel 611 —3<A<7.

E=A>KH>H
EpwTthoesigc katavonong

16.Na TonoBeTnoeTe HEoa 0 KABE 0pBOYWVIO TO YPAPMA Z av KABE pia and TIg
NAPAKATW NPOTACEIC TIG BEWPEITE CWOTESG N TO A av TIC BewpeiTe A\avOBACUEVEG
i. OtavTo TpIdvupo f(X) = ax® +Bx+y,a =0, éxel
A >0T1é1€ yia KABe X e R €ivar f(x)>0.
i. TaTtoTpIdVUpOf(X)=(X—K)*—A, A>0 loxvel A <O
ii. Av f(x)=ax®+Bx+y, a=0kal X,X,0l pifeg TOU
TPIWVUHOU TOTE 1I0XUEL: axX® +BX +Y = (X — X, )(aX — aXx,)
iv. To npéonyo Tou TpIwvUpou ax? +Bx+y, a=0, dev ynopei
va Bpebei 61avA <0.
v. TaTtpidvupa X2 +4x+3Kal X2 +4|x| +3 €xouv yla kAbe

1 O O O

x € R 10 id10 Npdonyo.
vi. Av X;,X,€ival ol pi¢eg Tou ax® +Bx + Y Kal IoXUEl 0

nivakag X 0 X X 01 16120<0. []
ax® +Bx +y - ¢ + d) -
vii. Av n eEiowonax® +Bx+y=0, a=0 sivai aduvarn 16T n D

aviowon ax? +Bx+ Yy > 006a eival enionc aduvarn.
viii. Av yia 1o Toidvupo ax? +Bx+y, a=0ioxver af(1)<0

[]

TOTE AQUTO €Xel dUO PICeg AVIOEC.

17. O apIBuéC TwV aKePaiwy nou enaAnBslouy TV aviowon X° +81< 18x eivar:
A0 B.4 r.7 A.8 E.2

18. Av n avicwon ()\ —1)x2 —()\ + 1)x +2A—3 <0, aAnBelel yia KABE x e R, TOTE O
OUVONKEC NOU XPNOIJONOIOUUE NPOKEIYEVOU VA UMNOAOYIoOUUE TO A e R €ivat:

A) A<0, A—1>0 B) A>0, A—1<0 NA>0, A—1<0
A) A<0, A—1<0 F) A<0, A—1<0

19. Eotw 10 TPIdVUPO f(X) =ax® +Bx+y, a=0. Eival f(x)>0yia kdBe x € R é1av:

A) A>0kara<O0 B) A>0kara<0 N A<Okaa<O
A) A<Okara>0 E) A<Okara<O0

11



20. Av yia 1o Tpidvupo f(x)=ax® +Bx+y, a=0 civar af(x)>0 yia K8 x € R ,TOTe:
A) A>0 B) A<O0O T) A<O A) A<Okara>0 E) A<Okara<O0

21. Av ol apiBpoi —2 Kai 4 gival piZeg Tou TpIwvUpou f(X) =X —kx +Anola and Tig
NAapaKATw aviocoTNTEG €ival owWoTn;

Af(5)<0  B)I(-5)<0 1) f(%j<0 A)F(1000)<0 ) f(~150) <0
22. Av p,, P, (pl <p2)e|'vcu piZec Tou TpIwVUPOU f(X) = ax? +Bx+Yy Kal
af (1) <0, o apiBPoG 1 aviiker oTo diGoTnya:

A) (-op,)  B)(p..P,) Nlewp,] B [pp+o)  E) (p,+0)

23. O1 piZec Tou TPILVUPOU ax® +Bx+Yy, a=0 eival X, =2, X,==3Kain
napayovronoinpévn Hopen Tou(2—x)(x+3). TéTe o a icolTal Pe:

A1 B.-1 r.2 A -2 E.3

24. KaBe otoixeio Tng oTNANG (A) avTIOTOIXEl YE €va PUovo oToixeio Tng otAANG (B).
2. UvOEQTE KATAAMNAQ Ta OTOIXEIQ TWV dUO OTNAWV:

OTAAN (A) OoThAN (B)

I XEOEIG ax® +Bx+y>0

1. aAnBevel yia KABe x e R

A) A<Okara<O
2. aAnBeUel yia KABE X nou BpiokeTal UETAEL

B) A<Okaia>0 TV PIZWV TOU TRIWVUUOU

3. aAnBeUel yIa KABE X eKTOG TWV PILWV TOU

N A>0kaa>0 TPIOVOLOU

4. dev aAnBelgl yia Kaveva X

5. aAnBevel yia X 0o PE TIG pifeg TOU
TPIWVUOU

6. dev pNopoUNE va anavinooUE YIa Nola X
aAnBeuel n aviowon
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25. Na napayovTonoINceTe Ta NAPAKATW TPIWVUA:
i x*=3x+2 ii. 3x*+5x+2 jii. —=3x*—-3x+18

iv. 9x*>—24x+16 V. 10x? —20x +10 Vi. x2+x+E

26. Na napayovronoInceTe Ta NAPAKAT® TRIOVUMA:

i, x> —642x+9 ii. X2 —4+/3x+8 i, xz—(ﬁ—1)x—ﬁ
iv. xz—(2«/§+«/\’:—’)x+2\/5 V. 4x2—2(»\/§+«/6_’)x—\/§

27. Na napayovTonoINoETE Ta NAPAKATW TPIWVUA:
i K2XZ—2NK2+NKk? =1, k=0

i, (K2—7\2)X2—2(K2+7\2)X+K2—7\2, K#£A
iii. a?x* —2a’x+a* =1, a=0

iv. (x+y)2 ~7(x+y)+10

V. a’x* —20%Bx+a’B? -1, a=0

vi. 5ax® +(5a—-3B)x—3aB, a=0

vii. X* —(2a+B)x+a’ +aB

28. Na napayovTonolACETE TO TPIOVUUO 2X* +5xy —3y® Kal 0Th CUVEXEIQ va AUOETE
2x* +5xy —3y° =15

TO oUOTNUAQ:
{ 2X—-y =3

29. Na anAonoinoTe TIG NapAaKATw NApaoTACEIG:

i. X2 — Ax+4 " 3x% +3x-18 i X% -4
X=2 X2 +4x+3 OX% —12X +4

x? +3x-18 . X2 —2Mx—3)2 i x? -16
X2 +4x—12 X2 —TAx + 128 x? —6x+8

30. Na 11g d1Iagopeg TIPEG TOU X € IR, va BPeiTe TO NPOONPO TWV TRIWVUUOV:
. X*—7x+6 ii. 9x* +6x+1 jii. 3x* —2x+5
iv. —x*+5x—6 V. —4x? +20x—25 vi. =3x* —4x -5

31. Na AUoETE TIC aVIOWOEIG:
i x?<2x ii. 3x+x*>0 i, x> +x<2
iv. 2x* +40>18x V. 3x*+7x+2>0 vi. 15x* —30x—45<0
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Vii. X +6 > X2 Viii. —4x? +4x+3<0 ix. —3x% +62x+18>0

32. Na AUoETE TIC avIOWOoEIG:
i. (X+4)(x+5)-4>2 ii. —3x*+7x-4>0 jii. (X+5)x <2(x*+2)

33. Na AUoETE TIG QVIOWOEIG:
i 4x*+9>12x ii. x*—6x+9<0 iii. 9x* —6x+1>0
iv. X +4x+4<0 V. X(x+8)>-16 vi. 9x* —20x+4 <0

34. Na ANUoeTe TIG avIOWOEIC:
i. 4x—5<3x* ii. x> =x+1>0 jii. x*+7 <3x
iv. 2x2 —6x+11<0 V. 5x2+7x—-6>0 vi. —x? +4x <21

35. Aiveral To TPIGVUPO X° —8Xx +12.
i. Na Bpeite TIg pieg ToU.
ii. ‘OTav 10 X HETABANeTaI and 3 €wg 5, TO NPOCNHO Tou X* —8X +12

MeTABAMeTAl; AIKQIOAOYAOTE ThV ANAvVTNon oag.

36. Na BpeBouv 1a nedia oplouoU TWV CUVAPTACEWV:

] f(x):«/xz—Bx—4 ii.f(x):x/Z—x+x2 iii. f(x)=x*—-6x+9

. x? -1 1 \/—

vi. f(x)

37. 1a MOIES TIYEG TOU X TO TRIOVUMO X —14X + 50 naipvel TIHEG HEYAAUTEPES TOU 5

Kal MIKPSTEPEG TOU 26;
38. A Nolec TIHEG TOU X oUVAANBEUOUY 01 AVIOWOEIG: X° —8 <0 kal x* —5x+6>0

39. A NoIEG TIEG TOU X I0XUEl, —5<—Xx*+2x+3<0

40. Na BpsiTe TIC TIMEG TOU X YIQ TIC ONOIEG IOXUEL 2x —1<x®—4 <12

41. Aivetal n npayuatikn cuvdptnon f(x) = \/‘Xz +8x+10‘—3 . MNolo ival To nedio

oplopou TNG;

42. Na anhonolnoeTe Tnv napdotaocn ‘xz —6X+ 8‘ + ‘xz —3x+ 2‘

B OMAAA
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43

44
45

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54,

55.

(x2 +3x—4)2 —(x2 —x)2
(x* =D - (x*+x-2)

Na anAonoinoTe To KAAoua

2
Na Bpeite TO k e R 0oTe va anAonoleital To KAAoua x2+k—x3
X —4x+3
Na BpeiTe TIG TIMEG TOU A yIA TIG OMOIEG Ol NAPAKATW £EICWOEIG EXOUV PIZEC
NEAYMATIKEG Kal AVIOEG:

. A+5)X*—2(1-A)x+1=0,A=-5 i (5)\—2)x2—6)\x+3)\+1:0,)\¢§.

Manoleg TipEG Tou Ae R n gffowon (1-A)x” —3(A—1)x+6=A:

€xel U0 NPAYUATIKES KAl AVIOEG PIZEC.

. OEV EXEI NPAYUATIKES pIlEC.

Na BpeiTe TIG TIMEG TOU A yia TIC onoieg n eEiowon 2x° —(7\—2)x +2—-A=0 éxsl
piCeg.

Na anodei€ete 6T n e€iowon 2x* —10Ax +7A—1= 0 €xel pileq NPAYUATIKES Kal
AVICEG YIa KABE A e R.

a1 d1dgopeg TIHEG TOU A € R va Bpeite 10 NANBOG Twv pIlwv Tng e€iowong
X2+ M +N—-A-2=0.

['a Tic d1dgopeg TIMEG TOU A e R va Bpeite To NANBOG Twv pIfwv TNG eEil0WONG
(A+3)x* —2(A-2)x+3(A-2)=0.

Na anodeiEete 61 n aviowon X* +6Ax + 9N +4 > 0aAnBeUel yia KGOe

neayuatiké apiBuod Xx.

Na BpeiTe TIG TIUEG TOU [ YIA TIG OMOIEG TO TPIMVULO (u - 5)x2 —4x+4eival

BeTIKS yIA KABE NpayuaTiké apiBuod x.

Na BpEiTe TIC TINEG TOU NPAyuaTIKoU apiBuou A yia TIC ONOoIEC IOXUEL:
(83—A)x* —2(7-4A)x+8+4A>0 yia kGBe x e R.

Na BPeiTe TIG TIMEG TOU A € R yIa TIG OMoieg IOXUEL; (7\+1)(X2 +2) > 2AX yia

KdBe xeR.

AiveTal 1o TpIdVUpO (A—-2)x* +(A—2)x+2, AeR.

Na Bpeite Tnv dlakpivouca A Tou TpIwVUPOU Kadl va AUCETE Thv aviowon
A<O,
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ii. Na Bpeite TIG TINEG TOU A yid TIG ONOIEG N aviowon
(A—2)x* +(A—2)x+2>0, aAnBeUel yia KABE x € IR .

56.

AiveTal n aviowon (A+1)x* +2(3—A)x+3A—5>0. Na BpeiTe Tig TIUEG Tou A yia

TIC OMNoiEC N aviowon eNAANBeUETAl YIA TIG TIUEG TOU X NoU Bpiokovtal YETAEU

TWV PICWV TNG.
57.

58.
X,yeR.

59.

Na anodeiEete 6T X* + Xy +Yy* >0 yia KG8e x € R .. M4Te 10XU€l TO ioOV ;

Na BpeiTe TIG TIMEG TOU A (OTE va 1I0XUEl X° +Y* —2X —Y +A > 0yla KGBe

H nepipetpog evog opBoywviou napaAAnAoypdppou pe dIaoTAoEIG X KAl Y €ival

24 cm. Av ol d1laoTdoEIg Tou opBoywviou augnBouv kal ol dUo KATd 2 cm, TO

epBaddv Tou Ba yivel 60 cm”. Na BpeBouv Ta X, .

ATTANTHZEIX
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17. A 18.A 19.A 20 21.r 22.B
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28. x=2,y=1
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X+4A X—2
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|2
V.Xx#-4 Vvi.|=2
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34.i.R i.R iii.ad. iv.ad. v.ad. vi.R

35.1. 2,6 ii. 6x1 yiati x> —8x—12<0 o710 [3,5]
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